

О Р Г А Н
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 3-й

№ 13

19 января 1949 года

СРЕДА

Цена 20 коп.

Благородный почин металлургов

В нашем социалистическом государстве, выросшие и воспитанные прекрасные кадры советской технической интеллигенции являются по крови и плоти представителями рабочего класса. У наших инженеров и рабочих сложились невиданные до сих пор производственные отношения. Пропасть, ранее отделявшая представителей технической интеллигенции от рабочих, не существует в нашей стране. Взаимоотношения наших рабочих и инженеров строятся на основе взаимного уважения, на основе выполнения государственных интересов, интересов того производства, на котором работают инженер и рабочий. Рабочий видит в инженере своего собрата, вооруженного знаниями. Инженер видит в рабочем творца, воплощающего его идеи в конкретные дела. Так у нас родилось тесное содружество работников науки и практиков.

На днях инженеры и техники дробильно-агломерационного цеха никелевого комбината тт. Полякова, Кудрина, Сизьмина, Таций, Аршинова и Юрченко нашло горячую поддержку в среде инженеров и техников других цехов никелевого комбината.

Этот благородный патриотический почин металлургов надо полагать найдет последователей и на других промышленных предприятиях города Орска. Если вся масса инженеров и техников Орска возьмут индивидуальное шефство каждый только над одним или двумя стахановцами, то через определенный период времени мы получим сотни по-настоящему теоретически подкованных работников, которые станут полноценными мастерами, начальниками смен и участков.

— Помни, что советское государство, — пишут инженеры и техники дробильно-агломерационного цеха, — создало нам возможность получить среднее и высшее техническое образование, а работа на про-

ме общеобразовательных и технических знаний, мы будем передавать и свой производственный опыт.

Дальше группа патриотов объясняет практические цели такого индивидуального шефства. Это — прежде всего должно повысить технический уровень стахановцев, что еще больше скажется на увеличении производительности труда, на скорейшем завершении государственного пятилетнего плана.

Инженеры и техники дробильно-агломерационного цеха ставят перед собой задачу, взяв шефство над стахановцами, подготовить последних для поступления в металлургический техникум. С этой целью уже разработаны соответствующие программы с учетом индивидуальных особенностей каждого подшефного.

Письмо т. т. Полякова, Кудрина, Сизьмина, Таций, Аршинова и Юрченко нашло горячую поддержку в среде инженеров и техников других цехов никелевого комбината.

Этот благородный патриотический почин металлургов надо полагать найдет последователей и на других промышленных предприятиях города Орска. Если вся масса инженеров и техников Орска возьмут индивидуальное шефство каждый только над одним или двумя стахановцами, то через определенный период времени мы полу-

чим сотни по-настоящему теоретически подкованных работников, которые станут полноценными мастерами, начальниками смен и участков.

НАКАНУНЕ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

Сталинград

Около 40 тысяч агитаторов, сотни пропагандистов и лекторов проводят среди населения Сталинградской области беседы, читают лекции и доклады о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

В зале областной библиотеки, в районных партийных кабинетах, учебных заведениях, клубах устроены выставки, фотогалереи, посвященные В. И. Ленину.

Еще многолюдней стало в эти дни в музее обороны Царицына-Сталинграда имени И. В. Сталина. Постсетители подолгу остаются у стендов с историческими фотографиями, где показано тесное сотрудничество великих основателей большевистской партии и Советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина. Открыта выставка произведений В. И. Ленина.

20 и 21 января на предприятиях,стройках, в учреждениях, институтах Сталинграда состоятся собрания, посвященные памяти В. И. Ленина.

На них будут прочитаны доклады на тему: «25 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути». В подразделениях балтийских тральщиков оформлен большой стенд, посвященный великим вождям революции В. И. Ленину и И. В. Сталину. Открыта выставка произведений В. И. Ленина.

Выставки, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина, организованы в матросских клубах и клубах подразделений.

Фрунзе

В Доме партийного просвещения состоялось инструктивное совещание пропагандистов и агитаторов столицы. Они прослушали доклад на тему: «25 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути».

По всей республике идет дальнейшая подготовка к ленинским дням. В фойе клуба установлен большой фоторепортаж, рассказывающий о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. В библиотеке клуба «Фрунзе» и других предприятиях и в учреждениях проводятся беседы о жизни и деятельности великого вождя.

В партийных кабинетах, городских библиотеках организованы иллюстративные выставки, посвященные Владимиру Ильичу.

Большое место на выставках за-

В Орске

Читки о В. И. Ленине

Комсомольская организация швейной фабрики выделила 4 комсомольца для проведения бесед и читок о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

Библиотека им. Шевченко подобрала для читчиков фабрики библиотечку с произведениями о Ленине. С 19 января в цехах и бригадах фабрики комсомольцы начнут проводить читки.

Беседы в цехах

Работники Ленинского райкома комсомола проводят беседы и читки о В. И. Ленине в цехах предприятий района, в общежитиях молодежи и красных уголках.

Секретарь райкома тов. Стефанов провел с комсомольцами и несовременной молодежью пароходового цеха никелькомбината беседу на тему: «Ленинские газеты молодежи».

Беседы и читки о жизни и деятельности Владимира Ильича проводятся в комсомольско-молодежных бригадах дробильно-агломерационного, первого и других цехов никелькомбината.

В клубе никельщиков

В клубе никелькомбината идет подготовка к ленинским дням. В фойе клуба установлен большой фоторепортаж, рассказывающий о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. В библиотеке клуба «Фрунзе» организована выставка литературы.

29 января в клубе состоится общезаводское торжественно-траурное заседание, посвященное 25-летию со дня смерти В. И. Ленина.

Самодеятельный коллектив клуба подготовил специальную концертную программу. В ней песни и стихи о Ленине. Член драматического коллектива тов. Пазаров прочтет поэму В. Маяковского «Ленин». Хор исполнит песни о Ленине.

сбрат, вооруженного знанием. Инженер видит в рабочем творце, воплощающего его идеи в конкретные дела. Так у нас родилось тесное содружество работников науки и практиков.

На днях инженеры и техники дробильно-агломерационного цеха никелевого комбината тт. Поляков, Кудрин, Сизьмин, Таций, Аршинов и Юрченко обратились с письмом ко всему инженерно-техническому персоналу своего предприятия с призывом взять по примеру инженеров и техников г. г. Москвы, Ленинграда и Горького индивидуальное шефство над стахановцами.

— Помни, что советское государство, — пишут инженеры и техники дробильно-агломерационного цеха, — создало нам возможность получить среднее и высшее техническое образование, а работа на производстве позволила накопить большой практический опыт, мы считаем своим долгом взять шефство над группой стахановцев своего цеха. Кро-

мая техникам. С этой целью уже разработаны соответствующие программы с учетом индивидуальных особенностей каждого подшефного.

Письмо т. т. Полякова, Кудрина, Сизьмина, Таций, Аршинова и Юрченко нашло горячую поддержку в среде инженеров и техников других цехов никелевого комбината.

Этот благородный патриотический почин металлургов надо полагать найдет последователей и на других промышленных предприятиях города Орска. Если вся масса инженеров и техников Орска возьмут индивидуальное шефство каждый только над одним или двумя стахановцами, то через определенный период времени мы получим сотни по-настоящему теоретически подкованных работников, которые станут полноценными мастерами, начальниками смен и участков.

Примеру инженеров и техников передового предприятия должны последовать все остальные кадры технической интеллигенции.

К советско-польским торговым отношениям

В результате переговоров между Министерством внешней торговли ССРР и Польской Торговой Делегацией, проходивших в атмосфере дружественного взаимопонимания, 15 января с. г. подписан Протокол о взаимных поставках товаров на 1949 год.

Стремясь к дальнейшему развитию взаимной торговли Стороны договорились о расширении взаимного товарооборота в 1949 году на 35 процентов по сравнению с уровнем взаимных поставок, предусмотренных пятилетним соглашением, подписанным 26 января 1948 года.

Стоимость поставок товаров в 1949 году с каждой стороны будет

составлять около 715 миллионов рублей, не считая стоимости оборудования, поставляемого Советским Союзом в Польшу по Кредитному Соглашению.

Советский Союз будет поставлять в Польшу в 1949 году хлопок, железную, марганцовую и хромовую руду, автомашины, тракторы, сельскохозяйственные машины, нефтепродукты, химикаты и другие товары, в которых нуждается народное хозяйство Польши.

Польша будет поставлять в Союз ССР в 1949 году уголь, железнодорожный подвижной состав, цветные и черные металлы, текстильные товары, сахар и другие товары.

Торжественно-траурное заседание

21 января в 8 часов вечера в Доме культуры (Новый город) состоялось торжественно-траурное заседание партийных, советских и общественных организаций города Орска, посвященное 25-летию со дня смерти В. И. Ленина.

С докладом: «25 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути», выступил зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Федоров.

ИСПОДКОМ ГОРЛСКОГО СОВЕТА,
ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ВКП(б).

государства В. И. Ленина и И. В. Сталина.

20 и 21 января на предприятиях, в учреждениях, институтах Сталинграда состоялись собрания, посвященные памяти В. И. Ленина.

На них будут прочитаны доклады на тему: «25 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути».

Якутск

Около 10 тысяч пропагандистов и агитаторов Якутии знакомят тружеников республики с жизнью и деятельностью великого основателя большевистской партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина. В клубах, красных уголках, учебных заведениях, парткабинетах, библиотеках организуются выставки.

Свердловск

В Свердловской государственной библиотеке имени В. Г. Белинского организована выставка, посвященная В. И. Ленину. На отдельном стенде экспонируются произведения Владимира Ильича, изданные на

и. В. Стадилу, открыта выставка произведений В. И. Ленина.

Выставки, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина, организованы в матросских клубах и клубах подразделений.

Фрунзе

В Доме партийного просвещения состоялось инструктивное совещание пропагандистов и агитаторов столицы. Они прослушали доклад на тему: «25 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути».

По всей республике идетальная подготовка к ленинским дням. На инструментальном заводе, заводе сельхозмашиностроения имени Фрунзе и других предприятиях и учреждениях проводятся беседы о жизни и деятельности великого вождя. В партийных кабинетах, городских библиотеках организованы иллюстративные выставки, посвященные Владимиру Ильичу.

Большое место на выставках занимают произведения В. И. Ленина, изданные на киргизском языке.

Здесь жил В. И. Ленин

В полутора километрах от станции Большевка раскинулся город Костино, Мытищенского района. Здесь несколько промышленных предприятий, прямые асфальтированные улицы с десятками жилых зданий, 4 школы, швейный техникум, ремесленное училище, клуб, большая библиотека. Костино — город новый. Он появился на карте Московской области в годы сталинских пятилеток. В первые годы советской власти здесь была глухая деревушка. Рядом с деревней, в бывшем имении, находился совхоз, окруженный со всех сторон сосновым бором.

К концу 1921 года здоровье В. И. Ленина резко ухудшилось, и врачи предписали ему выехать для отдыха за город. По совету друзей отдохнуть несколько недель отдохнул Владимир Ильич в деревне Гиряхи, а Большевка и Костино.

Большевский домик, в котором жил Владимир Ильич, хорошо сохранился. Он находится в самом центре нового города, на улице, названной именем Ленина. На фасаде дома-мемориала мраморная доска с надписью: «Владимир Ильич Ленин жил и работал в этом доме декабря 1921 г. и январь 1922 г.».

Открытый здесь в 1938 году очень прошу не стесняться вызывать.

Большевский домик.

Секретарь райкома том. Степанов провел с комсомольцами и песо-юной молодежью народного цеха никелькомбината беседу на тему: «Ленинские заметки молодежи».

Беседы и читки о жизни и деятельности Владимира Ильича проводятся в комсомольском-молодежных бригадах дробильно-агломерационного, первого и других цехов никелькомбината.

В клубе никельщиков

В клубе никелькомбината идет подготовка к ленинским дням. В фоне клуба установлен большой фотомонтаж, рассказывающий о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. В библиотеке клуба оборудована выставка литературы.

20 января в клубе состоится общезаводское торжественно-траурное заседание по случаю 25-летия со дня смерти В. И. Ленина.

Самодzielный коллектив клуба подготовил специальную концертную программу. В ней песни и стихи о Ленине. Член драматического коллектива тов. Назаров прочтет поэму В. Маяковского «Ленин». Хор исполнит «Два сокола», «Песнь о Ленине» и другие.

Есть телефон (запятая и телефонистка) коммутатора III этажа И. Фотиевой; можно послать бумаги через Фотиеву. Могу вполне и приехать: я езжу охотно, это менее часа».

В Большевке Владимир Ильич писал письма, записки, посыпал побурчания секретаря и время от времени сам выезжал в Москву для участия в важных заседаниях. Здесь, в Большевке, Ленин работал над своей философской статьей «О значении воинствующего материализма», опубликованной в номере 3 журнала «Под знаменем марксизма».

В другой половине Большевского Дома-музея развернута большая выставка, освещавшая жизнь и деятельность Владимира Ильича Ленина, идеи и боевое содружество В. И. Ленина и И. В. Сталина.

В эти дни в Большевеском музее побывали несколько групп ученых, отдыхающих в доме отдыха Академии наук «Сосновый бор», колхозники ордена Ленина сельскохозяйственной артели «Память Ильича», Мытищенского района, инженеры 214, 237, 360, 619 и других школ города Москвы, работники текстильной фабрики имени 1 Мая и многие другие экскурсанты.

(ТАСС).

К 25-летию со дня смерти В. И. Ленина

ЛЕНИН И СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА

В нашей стране, стране социализма создана новая культура, которая является высшим этапом культуры всего человечества. Эта культура, одухотворенная великими идеями коммунизма, отражающая преимущества советского общественного и государственного строя, создавалась советским народом на основе учения Ленина и Сталина, под их непосредственным руководством.

Борьбеное отличие советской культуры от культуры буржуазной заключается в том, что она не является орудием порабощения и угнетения, а служит интересам широчайших народных масс, служит делу коммунистического воспитания народа.

При социализме все завоевания культуры становятся общенародным достоянием: «Раньше весь человеческий ум, — писал Ленин, — весь его гений творил только для того, чтобы дать оценку всем блата техники и культуры, а других лишить самого необходимого — просвещения и развития». Теперь же все чудеса техники, все завоевания культуры станут общенародным достоянием и отныне никогда человеческий ум и гений не будут обращены в средства насилия, в средство эксплуатации». В нашей стране культура стала подлинно народной, она отражает интересы трудающихся, их идеалы и чаяния. Революция, как указывал Ленин, раскрепощает великие творческие силы, дает неограниченный простор для их развития. Творческими культурами становятся многомиллионные массы трудающихся. Отголосок значения для развития социалистической культуры имело ленинское учение об отношении к культурному наследию прошлого. Ленин учил брать все лучшее, перерабатывать все ценнейшее из этого культурного наследия. «Без ясного понимания того, — говорил Ленин в III Всероссийском съезде комсомола, — что только точным знанием культуры, созданной всем развитием человечества, только переделкой ее можно строить пролетарскую культуру — без такого понимания нам этой задачи не разрешить».

Ленин решительно боролся против тех, кто не критически относился к буржуазной культуре, рабо-

дарству, воспитывая коммунистическую сознательность.

Еще в 1915 году Ленин писал о будущей литературе, пронизанной большевистской партийностью: «Это будет свободная литература, потому что не корысть и не карьеры, а идеи социализма и сознание трудающихся будут вербовать новые и новые силы в ее рядах. Это будет свободная литература, потому что она будет служить не преисполненной геройне, не скучающим и страдающим от окружения «верхними 10 тысячами», а миллионам и десяткам миллионов трудающихся, которые составляют свет страны, ее силу, ее будущность».

Ленинское учение о партийности относится ко всей советской культуре в целом. Оно сыграло решающую роль в развитии всех отраслей искусства и науки. Социалистическая культура достигла расцвета именно поэтому, что она основывается на подлинном научном марксистско-ленинском мировоззрении, проникнута большевистской идеейностью.

Ленин указывал, что в Советском государстве необходимо во всем средствами содействовать свободному развитию языка и культуры всех народов. В коммунистическом воспитании трудящихся огромную роль призвана сыграть культура, национальная по форме и социалистическая по содержанию. Товарищ Сталин в своем введение: «По своему содержанию развивающаяся советской властью культура народов СССР должна быть культурой общей для всех трудающихся, культуры социалистической. Но своей же форме она есть и будет культурой подлинной для всех народов СССР, культуры национальной, культурой различной для народов СССР, способно различия в языке и в национальных особенностих».

Все народы Советского Союза развивают свою национальную культуру и тем вносят свой вклад в общую сокровищницу. Мы бережно храним лучшие национальные традиции каждого народа, отвергая все реакционное и антинародное. Переходная русская культура оплодотворяет

её, ведет за собой все национальные культуры.

Особенно разительны достижения многочисленных народов, которые при царизме были обретены на невежество и поголовную неграмотность. В Якутии, например, где до революции процент грамотных составлял всего 0,7 проц., насчитывается теперь 7 неграмотных на тысячу человек. Якутия не имела даже своей письменности, а теперь здесь выходит 34 газеты и уже издано 1,2 миллиона книг. В Казахстане, где до революции грамотных было лишь 2 проц., теперь насчитывается около 8 тысяч школ, в которых на родном языке обучается больше миллиона детей. Открыты 23 высших учебных заведения, около 200 техникумов, созданы академии наук и ряд научно-исследовательских учреждений. Большое количество театров, кино, клубов, библиотек обслуживает культурные запросы трудающихся Казахстана.

Такие же успехи характеризуют любую национальную республику или область, входящую в состав Советского Союза.

Ленин был поборником подлинно

социалистического, высокодуховного искусства, близкого к понятному народу. Он был непримиримым врагом фальсификации, дезлести и всякой воли извращений в искусстве, характерных для твердящей буржуазной культуры.

Ленин умел народному просвещению, работе школы, исключительно внимание, ибо в этом основа развития культуры. Ленин не раз выступал на учительских съездах: им написано много статей о народном образовании. В своих статьях он всегда раскрывал основные задачи, стоящие перед советской школой и пути их осуществления. Воспитание и обучение детей и молодежи, ликвидацию неграмотности и малограмотности взрослых Ленин рассматривал как важнейшее государственное дело.

Гигантских успехов достигла наша Родина в деле просвещения! Советский Союз стал страной сплошной грамотности. Это — факт огромного политического и культурного значения. Свыше 34 миллионов человек

обучается в настоящее время в средних и начальных школах и техникумах. Невиданный размах получило высшее образование. 730 тысяч студентов и 270 тысяч заочников занимаются в высших учебных заведениях. У нас больше студентов, чем во всех странах Европы, вместе взятых! Свыше 100 тысяч высококвалифицированных специалистов ежегодно выходит из статей университетов и институтов, активно включаются в творческую работу на различных участках социалистического строительства.

Советская школа дает своим питомцам широкую общеобразовательную подготовку, вооружает их знанием основ наук, формирует подлинно научное материалистическое мировоззрение, учит мыслить диалектически, воспитывает советских патристов, людей безгранично преданных великому делу Ленина — Сталина, сознательных и стойких борцов за коммунизм. Вся советская система просвещения, вся учебно-воспитательная работа советской школы ведется на ленинско-сталинском учении о коммунистическом воспитании.

Подъем культурного уровня народных масс Ленин рассматривал как мощный фактор социалистического строительства. Все области духовной культуры являются не только идеологической настройкой, но в свою очередь оказывают огромное влияние на развитие экономики базиса. Это положение приобретает особое значение в социалистическом обществе, где культурный уровень и сознательность трудающихся играет исключительную роль в развитии народного хозяйства, укреплении национального государства, преодолении пережитков капитализма. Воспитание коммунистической сознательности решает успех борьбы за построение коммунизма в нашей стране.

Огромный культурный подъем народных масс, общественно-политическая активность, высокие моральные качества советских людей, обусловленные победой нового общественного строя, явились в свою очередь одной из важнейших пред-

посылок великих достижений социалистического строительства.

Невиданный размах приобрела культурно-просветительская работа в самых разнообразных ее формах. Огромная сеть клубов, дворцов культуры, библиотек, читален обслуживает растущие запросы народа, стала рассадником социалистической культуры.

Успешно осуществляется величественная задача, поставленная товарищем Сталиным, — сделать всех рабочих и всех крестьян культурыми и образованными. Миллионы рабочих и крестьян, которые в условиях капитализма были бы обречены на невежество, в социалистическом государстве стали культурыми и образованными людьми. Из среды рабочих и крестьян вышли многочисленные кадры новой советской интеллигенции, владеющие наукой и техникой, вооруженные подлинно изысканным марксистско-ленинским мировоззрением.

Новым содержанием наполнились понятия «культурность» и «образованность». Культурность в понимании советских людей — это не только овладение определенной областью знаний, но прежде всего высокая идеальность, социалистическая сознательность, стойкость и дисциплинированность, преданность делу коммунизма.

Социализм создал новую культуру и доказал ее неизмеримое превосходство над разлагаемой культурой буржуазии. В СССР культура содействует быстрому прогрессу общества, расцвету производительных сил. Реакционная культура капиталистических стран торзит развитие общества, пытается увести его от науки к мракобесию, от точных знаний — к идеализму, от подлинного искусства — в область уродливой фантастики, патологии, угодничества.

Буржуазная культура эпохи империализма — это символ отголосков реакции и регресса. Она служит грабительским, хищническим целям империалистов, освещает эксплуатацию человека человеком и национальное угнетение. Она воспитывает чрезвычайно националистичность, индивидуализм, расовую и национальную

стуяла общинарной, достойной и отныне никогда человеческий ум и гений не будут обращены в средства насилия, в сокровища эксплуатации». В нашей стране культура стала подлинно народной, она отражает интересы трудающихся, их идеалы и чаяния. Революция, как указывал Ленин, раскрепощает волнистые творческие силы, дает неограниченный простор для их развития. Творческими культурами становится многомиллионные массы трудающихся. Относительное значение для развития социалистической культуры имело ленинское учение об отношении к культурному наследию прошлого. Ленин учил брат — все лучшее, передавайтесь! — все новое из этого культурного наследия. «Без ясного понимания того, — говорил Ленин из III Всероссийском съезде комсомола, — что точно точным знанием культуры, созданной всем развитием человечества, только переработкой ее можно строить пролетарскую культуру — без такого понимания нам этой задачи не разрешить».

Ленин решительно боролся против тех, кто не критически относился к буржуазной культуре, работавшего прецедентом перед ней, забывая ее классовый характер.

Трудящиеся, завоевав власть, не ограничиваются критическим усвоением и переработкой культурного наследия прошлых эпох. «Только дальнейшая работа на этой основе и в этом же направлении, — говорил Ленин, — одухотворяющая практическим опытом литературы пролетариата как последней борьбы его против всякой эксплуатации, может быть признана развитием действительно пролетарской культуры».

Советские люди развивают все области культуры: опирясь на опыт социалистического строительства, они создают новую, социалистическую культуру.

Величайшее научное и общественное значение имеет ленинский принцип партийности всех видов духовной культуры — науки, искусства, литературы, их связи с политикой. Буржуазия всегда старается прикрыть эксплоататорский характер своей культуры пустыми фразами, о ее «наукосовости», о ее «свободе» от политики. С глубочайшей силой Ленин показал, что все эти рассуждения — ложь и лицемье рус.

В советском обществе литература, наука, искусство — органическая составная часть всей борьбы за построение коммунизма. Они пронизнуты коммунистической идеологией, руководствуются и направляются изолитикой партии и Советского государ-

Советского Союза.

Ленин был поборником подлинно социалистического, высококультурного общества, близкого и понятного народу. Он был непримимым врагом фантализма, декаденции и всякого рода извращений в искусстве, характерных для тегеранской буржуазной культуры.

Ленин учил народному просвещению, работе школы исключительное внимание, ибо в этом основа развития культуры. Ленин не раз выступил на учительских съездах; написал много статей о напоминании образование. В своих статьях и прокламациях он раскрывал основные задачи, стоящие перед советской школой и пути их осуществления. Воспитание и обучение детей и молодежи, ликвидация неграмотности и малограмотности взрослых Ленин рассматривал как важнейшее государственное дело.

Гигантских успехов достигла наша Родина в деле просвещения! Советский Союз стал страной сплошной грамотности. Это — факт огромного политического и культурного значения. Свыше 34 миллионов человек

живут на азиатско-сталинском участии о коммунистическом воспитании. Погром культурного уровня народных масс Ленин рассматривал как мощный фактор социалистического строительства. Все области духовной культуры являются не только идеологической палитрой, но в свою очередь оказывают огромное влияние на развитие экономического базиса. Это положение приобретает особое значение в социалистическом обществе, где культурный уровень и сознательность трудающихся играет исключительную роль в развитии народного хозяйства, укреплении нашего государства, преодолении пережитков капитализма. Воспитание коммунистической сознательности решает успех борьбы за построение коммунизма нашей страны.

Огромный культурный подъем народных масс, общественно-политическая активность, высокие моральные качества советских людей, обусловленные победой нового общественного строя, явились в свою очередь одной из важнейших предпосылок для становления империализма — это символ огнелой реакции и регресса. Она служит грабительским, хищническим целям империалистов, освещает эксплуатацию человека человеком и национальное угнетение. Она воспитывает человеконенавистничество, индивидуализм, расовую и национальную вражду. Она антинародна по своему существу.

Культура социализма поднимает, охраняет и развивает лучшие традиции прошлого. Культура империализма отбрасывает достижения предшествующих этапов развития человечества, опровергает все якое, первое, созданное лучшими умами человечества всех времен.

Так же как и класс, которому она принадлежит, буржуазная культура обречена историей на гибель.

Этой легандриющей и насаждаемой прогрессивной культуре противостоят советская демократическая, высококультурная, гуманистическая культура. В историческом соревновании двух систем социалистическая культура, как и весь советский строй, полностью доказала свое превосходство.

В нашей стране с каждым днемрастет то изобилие духовной культуры, о котором от имени Центрального Комитета партии говорил товарищ Жданов: «Центральный Комитет партии хочет, чтобы у нас было изобилие духовной культуры, ибо в этом богатстве культуры он видит одну из главных задач социализма».

Мощное развитие социалистической культуры в огромной степени содействует победоносному строительству коммунизма в нашей стране.

А. Вознесенский,
министр просвещения РСФСР.

В области, носящей имя Ленина

СТАЛИНАБАД, 17 января. (ТАСС). Именем великого Ленина таджикский народ назвал Ходжентскую область ее центр, — говорил Ленин, — одухотворяющая практическим опытом литературы пролетариата как последней борьбы его против всякой эксплуатации, может быть признана развитием действительно пролетарской культуры».

Советские люди развивают все области культуры: опирясь на опыт социалистического строительства, они создают новую, социалистическую культуру.

Большие перемены произошли в жизни таджикского народа, ставшего на колхозный путь. В области

частичивается 55 колхозов-миллионеров. Среди них колхоз имени Молотова, Ленинабадского района. В этом колхозе — пять Героев Социалистического Труда и 82 колхозника, награжденных орденами и медалями.

В результате осуществлены грандиозные научные стойки. На тысячу километров протянула большая Памирский тракт имени Сталина. На головокружительной высоте, над пропастями, проложили колхозники автомобильную дорогу в страну гор. В невинно короткие сроки были сооружены промышленные кампании — Ферганский, Гиссарский, Вахшский.

Воплощая в жизнь ленинскую идею электрификации, таджикский

народ все больше и больше использует силу горных потоков, быстрые воды многочисленных канав для социалистического строительства. В 1925 году в Таджикистане была лишь одна электростанция. Теперь действует около сотни электростанций.

Несокрушимым источником подъема производительности труда во всех отраслях народного хозяйства является социалистическое соревнование.

Особенно ярко вились успехи социалистического соревнования в борьбе таджикских хлопководов за высокий урожай хлопка. Они уже добились урожайности и валового сбора хлопка, намеченных на 1950 год.

В Центральном музее В. И. Ленина

В Центральном музее В. И. Ленина всегда многолюдно. Но в эти дни здесь особенно много народа.

В воскресенье, 16 января, в течение дня музей осмотрело 9500 человек.

Через музей прошло в этот день 80 групповых экскурсий. Коллективно приняли сюда 600 рабочих и служащих ряда цехов и отделов Большого государственного подчиненного завода имени Я. М. Елагини-

и. Больше 3-х часов пробыли рабочие завода в залах музея, знакомясь с экспонатами, освещавшими яркую жизнь и яркую революционную деятельность В. И. Ленина, совместную борьбу В. И. Ленина и И. В. Сталина за создание великой партии большевиков и первого в мире Советского государства.

Музей посетила вчера также большая группа метростроевцев, рабочих и работниц комбината «Трехгорная

манифактура» имени Дзержинского, завода «Борец», кондитерской фабрики «Красный октябрь» и других предприятий столицы. Много было воинов Советской Армии, студентов, учащихся средних школ.

Большинство посетителей после ознакомления с экспонатами в конференц-зале музея смотрели документальный фильм «Владимир Ильич Ленин».

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация учреждения

На днях бюро Ворошиловского райкома ВКП(б) заслушало доклад секретаря первичной партийной организации исполнкома районного Совета депутатов трудящихся Бегунека о работе организации после отчетно-выборного собрания.

На бюро со всей очевидностью выявилось, что в деятельности парторганизации руководящего советского органа района имеются серьезные недостатки, простирающиеся, прежде всего, от того, что здесь еще не уяснили себе задач учрежденческой партийной организации.

Какому сподится ее работа?

Из десяти проведенных в прошлом году собраний только на одном стоял вопрос, выдвигнутый по собственной инициативе (о работе комсомольской организации). На остальных собраниях обсуждались решения вышестоящих органов. В период между 27 апреля и 7 сентября 1948 г. ни одного собрания не было. На парторгинациях присутствует 60—70 процентов коммунистов. К подготовке ставящихся на обсуждение вопросов коммунисты не привлекаются, а отсюда и слабая активность на собраниях.

Достаточно сказать, что за весь 1948 год из 14 членов организации выступало 7 человек. Значительная часть выступлений коммунистов не имела острого характера и не содержала принципиальной критики и самокритики недостатков. Деловые предложения выступавших на собраниях не всегда учитывались и не находили отражения в решении.

На слабой работе парторганизации свидетельствует и тот факт, что в первом подголоске к выборам народных судов выделенные ею агитаторы были редкими гостями на своем участке.

Из всего этого видно, что партийная организация исполнкома района не осуществляет авангардной роли в коллективе, не выполняет своих основных задач. На это указало в своем решении и бюро райкома ВКП(б).

В некоторых учрежденческих парторганизациях стремятся к усилению контроля над хозяйственной деятельностью, хотя им такого права не дано. Секретари и бюро таких организаций должны понять, что у них и без того дел достаточно хватит и надо, прежде всего, заниматься улучшением работы коллективов служащих, выверчиванием бюрократизма, политическим воспитанием людей.

Таким образом, члены парторганизации

Избранным народу вручены удостоверения

Позавчера в клубе ТЭЦ состоялось заседание исполнкома Стальнского районного Совета депутатов трудящихся с участием актива, посвященное итогам выборов народных судов.

Секретарь исполнкома райсовета тов. Шипин доложил о стопроцентном участии избирателей в голосовании и полной поддержке кандидатов блока коммунистов и беспартийных, в результате чего все выдвинутые кандидаты оказались избранными.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Соколов поздравил народных избранников и выразил благодарность уполномоченному исполнкома райсовета и членам счетных комиссий, обеспечившим организованное проведение выборов.

Затем началось вручение удостоверений.

И. Т. Касьянову и Е. Я. Фроловой вручены удостоверения об избрании их на пост народных судей и синьоров народных заседателей, с которыми они будут решать вопросы.

Удостоверения получила также в большинстве пунктов осталась невыполнимыми. Отмет местному народному заседатели.

Потом участниками заседания прислушали доклад районного прокурора тов. Ефимова «Корейское отделение советского суда от буржуазного».

В заключение были показаны киноплёнки «Ленин в 1918 году».

— — —

Совещание старших пионервожатых

Отдел пионеров Ворошиловского райкома ВЛКСМ провел совещание старших пионервожатых школ района по вопросу итогов учебы в первом полугодии и задач на второе полугодие.

На совещании было отмечено, что успеваемость пионеров во второй четверти учебного года снизилась.

На совещании было отмечено, что успеваемость пионеров во второй четверти учебного года снизилась, но еще остается неудовлетворительной. Участники совещания наметили ряд мероприятий по повышению успеваемости учащихся. Решено в ближайшее время провести перевыборы замечательных



Станочники механического цеха депо Орск организованно начали работу в новом, 1949 году. Многие из станочников вырабатывают по две-три нормы в смену. Фрезеровщик М. А. Журов выполняет сменные задания на 230—250 процентов.

На снимке: М. А. Журов за работой.

Фото В. Перикова.

Девушки из цеха № 2

На никелькомбинате немало комсомольско-молодежных бригад из месяца в месяц первоначально производственные задания и дающие большие средства в фонд внештранских накоплений. Но даже в числе этих передовиков бригады Валентины Монченко выделяются своим особым стилем работы.

Бригада Монченко в составе Столиной, Можара и Левиной за три искажения года сделала шесть годовых норм и в настоящее время борется за выполнение второго пятилетнего плана.

Год назад, когда на никелькомбинате обсуждалось письмо рабочих московских предприятий, в бригаде тов. Монченко было семь работниц. Повсевременно, девушки решили, что надо просить руководство цеха разукрупнить бригаду.

— Я думаю, Серебрянинович, — обратилась Валентина Монченко к мастеру стахановского участка т. Кокорину, — что мы и в четвертом будем успешно справляться с делом.

— Попробуй, попробуй, я думаю дело у вас пойдет, — охотно пошел наставнику патриотическому почину мастер т. Кокорин.

Дело, действительно, пошло хорошо. Бригада ниже чем на 200 процентов свой план не выполняет.

блестяще удалось, ни единой каплей не отразившись на качестве продукции. Убедившись, что открытие правильное, Валентина Монченко пошла за советом к начальнику цеха. Начальник цеха тов. Петров, человек не особо щедрый на похвалы, в этот раз изменил свое- му правилу.

— Одобряю, очень одобряю вашу выдумку, — похвалил он бригаду.

Сейчас, с появлением в цехе ряда новых механизмов и усовершенствованием существующих, бригада Валентины Монченко озабочена одним:

— Как бы выжить новые мощности и техники?

И девушки тщательно изучают агрегаты, применяют, сравнивают.

— Вопрос выполнения 11 годовых норм за пятилетку для нас дело решеное, — говорит бригадир от имени своих девушек. — Но я думаю, мы смогли бы перекрыть это наше обязательство, да вот беда: подводят нас товарищи из ремонтно-строительного цеха. Смотрите, какие они дают рейки. Срамота, а не рейки.

Рейки, в самом деле, весьма неприглядные. Изготовлены они не по стандарту, да и эти неказистые рейки цех подает бригаде с задержками.

— Да и машинки у них тоже

стые не призываются, а отсюда и слабая активность из собраний. Достаточно сказать, что за весь 1948 год из 14 членов организации выступило 7 человек. Значительная часть выступлений коммунистов не имела острого характера и не содержала принципиальной критики и самокритики недостатков. Деловые предложения выступавших из собраний не всегда учитывались и не находили отражения в решении.

Партийная организация употребила основное, на что она должна направлять внимание коммунистов и в чем должна быть организатором — вопросы улучшения работы аппарата исполнкома районного Совета. На партсобраниях не обсуждались такие важнейшие для учрежденческой партийной организации вопросы, как своевременность и правильность рассмотрения жалоб в отелях, состояние трудовой дисциплины, хранение документов, соблюдение государственной тайны и пр. Это привело к тому, что в работе аппарата исполнкома поныне имеют место элементы бюрократизма и волокиты. Например, в отделе социального обеспечения систематически нарушаются сроки рассмотрения жалоб. Так, гражданина Гундяева помыла заявление о назначении ей пенсии. Это заявление было рассмотрено только через 20 дней. Некоторые жалобы в самом аппарате исполнкома вручаются исполните-

лием неплохое решение, но оно в большинстве случаев остается невыполненным. Отчет месткома ни разу не ставился.

О слабой работе парторганизации свидетельствует и тот факт, что в первом полугодии к выборам народных судов выдвинутые ею кандидаты были редкими гостями на своем участке.

Из всего этого видно, что партийная организация исполнкома района не осуществляет авангардной роли в коллективе, не выполняет своих основных задач. На это указало в своем решении и бюро райкома ВЛКСМ(б).

В некоторых учрежденческих парторганизациях стремятся к усилению контроля над хозяйственной деятельностью, хотя им такого права не дано. Секретари и бюро таких организаций должны понять, что у них и без того дел непочтенный край и на, прежде всего, заплатить улучшением работы коллектива служб, выкорчевыванием бюрократизма, политическим воспитанием людей.

Только при этом условии учрежденческие парторганизации окажутся на высоте требований, предъявляемых к ним Центральным Комитетом нашей партии.

С. Кушнер, зав. отделом избирательных, профсоюзных и комсомольских органов Ворошиловского райкома ВЛКСМ(б).

Навстречу XI съезду ВЛКСМ

Бригаде вручено Красное знамя

Комсомольско-молодежная бригада «старей-ремонтников» котельного цеха Орской ТЭЦ, руководимая Владимиром Борисенко, завоевала первое место по Сталинскому району в социалистическом соревновании в честь XI съезда ВЛКСМ. На них ей вручено переходящее Красное знамя райкома комсомола. Комсомольцы приняли на себя новы-

шнее обязательство и стали на предсъездовскую вахту.

Бюро Сталинского райкома ВЛКСМ отметило также хорошую работу комсомольско-молодежной бригады тов. Семенова (турбинный цех), занявшую третье место по району, и бригаду молодых энергетиков т. Кариной и Хуртина.

И. Варсонтьева, секретарь комитета ВЛКСМ ТЭЦ.

На вахте

Комсомольцы и молодежь завода металлоконструкций в честь открытия областной комсомольской конференции стали на стахановскую вахту. Во всех цехах прошли собрания, на которых были взяты повышенные обязательства. Бригада токарей тов. Морозенко

решала достичь свою выработку до 185 процентов, бригада электросварщиков тов. Высоцкого — до 150 и др.

Обязательства выполняются.

З. Сухомлинова, секретарь комитета ВЛКСМ завода металлоконструкций.

Удостоверения получили также народные заседатели.

Потом участники заседания прослушали доклад районного прокурора тов. Ефимова «Коренное отличие советского суда от буржуазного».

В заключение был показан кинофильм «Ленин в 1918 году».

— — —

Совещание старших пионервожатых

Отдел школ Ворошиловского района ВЛКСМ провел совещание старших пионервожатых школ района по вопросу итогов учебы в первом полугодии и задач на второе полугодие.

На совещании было отмечено, что успеваемость пионеров во второй четверти учебного года снизилась, но еще остается неудовлетворительной. Участники совещания наметили ряд мероприятий по повышению успеваемости учащихся. Решено в ближайшее время провести переборы звеневых и председателей советов отрядов и выборы советов дружин, чаще проводить собрания пионерского актива по обмену опытом работы лучших пионерских работников.

— — —

Началась проверка выполнения колдоговора

На механическом заводе начатась проверка выполнения коллективизированного договора за четвертый квартал 1948 года. В работу включились десять комиссий. Каждая из них будет проверять определенный раздел договора.

Итоги проверки будут обсуждаться на плenumе завкома и на заводской конференции профсоюза, которая состоится в конце января.

— — —

Лекции для командиров производства

Отдел подготовки кадров ордена Ленина механического завода разработал цикл лекций для инженерно-технических работников, включающий основные технологические вопросы производства.

На днях главный инженер завода тов. Шибанов прочел первую лекцию. Следующая состоится 17 января.

в ведомостях на зарплату, но и исчислении трудового стажа. Так, например, т. Есенкову, работающему на никелькомбинате 13 лет, записали стаж только с декабря 1946 года, и тем лишили его возможности получать вознаграждение за долголетнюю службу.

Мы обращались за помощью в начальнику цеха т. Мининцу, чтобы он одернул бухгалтера т. Панасенко, но он просто отмахнулся от этого дела.

А. Найзер, Есенков, Ринге — рабочие электропечного цеха.

пока начальник цеха тов. Петров, человек не особо щедрый на похвалы, в этот раз изменил свое правило.

— Одобряю, очень одобряю вашу выдумку, — похвалил он бригадир.

Сейчас, с появлением в цехе ряда новых механизмов и совершенствованием существующих, бригада Валентины Мощенко избочена одним:

— Как бы выжить новые мощности из техники?

И девушки тщательно изучают агрегаты, применяют, сравнивают.

— Вопрос выполнения 11 годовых норм за пятницу для нас дело решеное, — говорит бригадир от имени своих девушек. — Но я думаю, мы смогли бы перекрыть это наше обязательство, да вот беда: подводят нас товарищи из ремонтного, строительного цеха. Смотрите, какие они дают рейки. Срамота, рейки.

Рейки, в самом деле, весьма неприятные. Изготовлены они не по стандарту, да и эти неказистые рейки цех подает бригаде с задержками.

— Да и матриц у нас мало, — жалуется бригадир. — А чтобы работать по-стахановски, мы не должны допускать полного износа матриц, а как выйдешь из положения раз их нехватает?

Смена походит в конец. Девушки договариваются о работе на завтра.

— Как сегодня? — спрашивает мастер, подходя к бригаде.

— Как вчера, как всегда, — две пятерки! — отвечает бригадир.

Когда девушки отходят от рабочего места, бригадир, проводив их взглядом, говорит:

— Это наш золотой фонд. Отличные работницы!

Н. Тарасов.

Путаницы и грубияны

(Письмо в редакцию)

Бухгалтер электропечного цеха никелькомбината О. П. Панасенко сама, ни подведомственный ей аппарат не могут работать без того, чтобы не путать в ведомостях по зарплате рабочих и служащих. Иногда пропуски заработка достигают 100—200 рублей. Когда за выяснением правильности начисления зарплаты пришли спрашивать т. Постников, Есенков и Ринге, бухгалтер Панасенко просто-просто предложила им выйти из комнаты.

Путаница допускается не только

Телеграммы из-за границы

Трудящиеся Польши чтут память В. И. Ленина

ВАРШАВА, 17 января. (ТАСС). Трудящиеся Польши глубоко чтут память В. И. Ленина и бережно хранят реликвии, связанные с пребыванием Владимира Ильича в Польше.

Политические, профсоюзные, молодежные и другие общественные организации деятельно готовятся отметить 25 годовщину со дня смерти В. И. Ленина. Во всех воеводских и уездных центрах страны, а также в крупнейших предприятиях состоятся торжественные траурные собрания, посвященные жизни, борьбе и учению Владимира Ильича Ленина.

Недавних в Варшаве состоялось собрание городского актива Польской обединенной рабочей партии, посвященное памяти В. И. Ленина, на котором присутствовало около 2 тысяч человек.

Собравшиеся с огромным вниманием заслушали доклад о жизни и

Чехословацкий народ чтит память Владимира Ильича

ПРАГА, 16 января. (ТАСС). В связи с предстоящей 25 годовщиной со дня смерти Владимира Ильича Ленина газеты и журналы публикуют большое количество статей, рассказывающих о жизни, деятельности и борьбе В. И. Ленина. В городе Брно Союз советско-чехословацкой дружбы совместно с Союзом молодежи и местными организациями коммунистической партии Чехословакии открыл выставку, посвященную жизни В. И. Ленина. Выставка привлекла большое число посетителей.

Министерство почт Чехословакии к ленинским днем выпустило почтовую марку с портретом В. И. Ленина. В чехословацких кинотеатрах будут демонстрироваться советские фильмы: «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году», «Человек с ружьем», «Клятва» и другие.

Четвертая годовщина освобождения Варшавы Советской Армией

ВАРШАВА, 17 января. (ТАСС). С докладом о строительстве и восстановлении Варшавы выступил президент города Тольвинский. Докладчик рассказал об огромном энтузиазме, проявленном всем польским народом в восстановлении своей столицы, разрушенной немецко-фашистскими захватчиками.

На заседании присутствовали члены Польского правительства во главе с премьер-министром Николаем Бореславским.

Волна протестов против преследований руководителей Компартии Германии

БЕРЛИН, 16 января. (ТАСС). По всей Германии поднимается волна протестов в связи с преследованиями со стороны английских властей первого председателя коммунистической партии Германии (КПГ) в Западной Германии Макса Реймана, а также председателя организации КПГ в земле Северный Рейн-Вестфалия Гуго Пауля и секретаря этой партийной организации Пауля Задемка.

Наряду с привлечением лидеров КПГ в суд, английская военная администрация запретила в Дюссельдорфе и ряде других городов собрания трудящихся, на которых должна была обсуждаться тема «Русский статут или мирный договор».

Даже американское агентство Ассошиэйтед Пресс вынуждено при-

знать, что все эти мероприятия английских оккупационных властей свидетельствуют о желании «добрить любыми средствами оппозицию против русского статута».

Немецкие представители различных политических направлений в заявлении про-

теста против пропаганды английских властей подчеркивают, что Макс Рейман подвергся юридической расправе только за то, что он вы-

ступил «главнокомандующим немецкой нации».

Центральный секретариат Социалистической единой партии Германии (СЕПГ) в своем протесте, подписанном Штольм и Гроффеном, заявляет:

«Макс Рейман высказал по адресу тех немецких прислужников западных оккупационных держав, которые содействовали расколу Германии и краха Русской области, только то,

что думают миллионы немцев». Удар

иностранный администрации против Макса Реймана сознательно

направлен против всех немцев, которые решительно отвергают «ру-

сийский статут», как ядро англо-аме-

риканского плана по раздроблению

Германии и по угнетению и эксплуатации немецкого народа».

Центральный секретариат СЕПГ

заявляет о своей солидарности со



Продукция Московского завода мельхиоровых изделий широко известна в нашей стране. Здесь работают искусные мастера и граверы. Они создают вазы, цветочницы, подстаканники, сервисы. Недавно коллектив завода одержал большую победу — выпустил пятилетний план. За 11 месяцев 1948 года выпущено продукции вдвое больше, чем в предыдущем году.

На снимке: один из лучших граверов В. С. Махов за работой.

Фото В. Мастюкова.
(Фотохроника ТАСС).



Письма в редакцию

Уравниловка в зарплате

Всюду на предприятиях заработная плата рабочих поставлена в прямую зависимость от производительности труда. Хорошо поработал — получи больше. Не так обстоит дело у нас в ремонтном паровозном депо никелькомбината. Здесь царит уравниловка. Заработок складывается в общий «котел» и разделяется каждому по его разряду. Я выплатил 2—3 нормы, а сосед с трехом пополам одну, а денежки идет на равные части, в соответствии с тарифным разрядом. Нельзя перевести слесарей

ремонтников на индивидуальную сдельщину? Можно и нужно!

Наряду с неразберихой в заработной плате, нет у нас условий для работы. Организацией труда и рабочего места никто не занимается. Просто по самым разным причинам возрастают из месяца в месяц. Администрация никелькомбината необходимо известить порядок в ремонтном депо.

Симонов,
слесарь ремонтного депо никелькомбината.

Устранить неполадки

На трамвайной остановке скопилась большая толпа ожидающих. Проходит томительных полчаса. Трамвай все нет. Но вот, наконец, он показался. Ожидавшие пассажиры облегченно вздохнули. Появилась надежда во-время прибыть на место работы.

Но, к сожалению, надежды пассажиров не оправдались. У здания управления треста «Южуралтранстрой» трамвай простоял более 10

минут. Причиной этому послужила проверка билетов контролером. Примечательно, проверка проводилась своеобразно. Контролер штрафовал пассажиров, оказавшихся без билетов, не выдавая им квитанций.

Управление трамвая следует заняться устранением этих, на первый взгляд, мелких недостатков в работе персонала трамвая.

С. Нагорная,
сотрудница никелькомбината.

Тракторы готовы к севу

Коллектив подсобного хозяйства

ски работали слесарь тов. Горбунов,

память Владимира Ильича

ПРАГА, 16 января. (ТАСС). В честь с предстоящей 25 годовщиной со дня смерти Владимира Ильича Ленина газеты и журналы публикуют большое количество статей, рассказывающих о жизни, деятельности и борьбе В. И. Ленина. В городе Брно Союз советско-чехословакой дружбы, совместно с Союзом молодежи и местными организациями коммунистической партии Чехословакии открыл выставку, посвященную жизни В. И. Ленина. Выставка привлекает большое число посетителей.

Министерство почт Чехословакии в ленинским духе выпустило почтовую марку с портретом В. И. Ленина. В чехословакских кинотеатрах будут демонстрироваться советские фильмы: «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году», «Человек с ружьем», «Клятва» и другие.

Четвертая годовщина освобождения Варшавы Советской Армией

ВАРШАВА, 17 января. (ТАСС). Вчера в Польском театре состоялось торжественное заседание Варшавской Рады Народовой, посвященное четвертой годовщине освобождения Варшавы Советской Армией.

На заседании присутствовали члены Польского правительства во главе с премьер-министром Циранковским, генералы польской армии, депутаты Рады Народовой Варшавы, послы СССР в Польше В. З. Лебедев и представитель страны народной демократии, а также многочисленные представители польской общественности.

Перед открытием заседания были исполнены польский и советский гимны.

Выступивший на заседании с докладом генерал Вонгровский подчеркнул, что Советский Союз дал возможность польской армии вместе с германской Советской Армией бороться за освобождение Польши и ее сердца — Варшавы.

Битва за Варшаву свидетельствует о боевом братстве по оружию Советской Армии и Польского войска.

Собравшиеся почтили память советских и польских бойцов, павших в боях за освобождение Варшавы и всей Польши.

С приветствием от имени Советской Армии выступил заместитель военного attache СССР в Польше полковник Власов.

Краткие сообщения

■ В Хельсинки с успехом демонстрируется на финском языке советский фильм «Русский в шорах».

■ В Австрии продолжается рост безработных. В Каринтии за послед-

ние два месяца число безработных выросло в пять раз, в Верхней Австрии — в два раза.

(ТАСС).

тия русского статута». Немецкие представители различных политических направлений в заявлении про теста против произошедшего заявляют, что Макс Рейман подтверждается юридической разработкой только за то, что он выступил «глазами немецкой нации».

Центральный секретариат Социалистической единой партии Германии (СЕПГ) в своем протесте, подписанном Питцем и Гроенвальдом, заявляет: «Макс Рейман высказал по адресу тех немецких прислужников западных оккупационных держав, которые содействовали расколу Германии и крахе Рурской области, только то, что думают миллионы немцев. Удар иностранной администрации против Макса Реймана сознательно направлен против всех немцев, которых решительно отвергают «русский статут», как ядро англо-американского плана по раздроблению Германии и по уничтожению и эксплуатации немецкого народа».

Центральный секретариат СЕПГ заявляет о своей солидарности со всеми немцами, которые, несмотря на методы подавления со стороны западных оккупационных держав, открыто и мужественно выступают против «русского статута» и, следовательно, против раздробления Германии. Центральный секретариат член бразильский привет «компартии Германии и ее председателю Максу Рейману».

Правление берлинской организации христианско-демократического союза (ХДС), входящей в ХДС советской зоны, заявляет, что ХДС Большого Берлина с возмущением пришло известие о подготовке военного суда над Максом Рейманом. В решении говорится далее, что правление ХДС Берлина «протестует против этого акта произвола со стороны английских оккупационных властей и устремляется в нем попытку лишить немцев права свободно и открыто выступать за свои интересы».

Правление ХДС квалифицирует это как тяжелое нарушение Потсдамского соглашения, в котором была гарантирована свобода личности. В заключении правление ХДС заявляет: «Милионы людей в Берлине, в восточной зоне и в Западной Германии выступают за немецкое единство, и спровоцированный мятежом английской военной администрации глубоко затрагивает из всех».

стоит дело у нас в ремонтном паровозном депо никелькомбината. Здесь парит уранилловка. Заработок складывается в общий «котел» и разделяется каждому по его разряду. Я выполню 2—3 нормы, а сосед с грехом пополам одну, а лежит идет на разные части, в соответствии с тарифным разрядом. Несколько минут. Причиной этому послужила проверка билетов контролером. Примечем, проверка проводилась своеобразно. Контролер штрафовал пассажиров, оказавшихся без билетов, не выдавая им квитанций.

Управление трамвая следует заняться устранением этих, на первый взгляд, мелких недостатков в работе персонала трамвая.

С. Нагорная,
сотрудница никелькомбината.

Устранить неполадки

На трамвайной остановке скопилась большая толпа ожидающих. Проходит томительных полчаса. Трамвай все нет. Но вот, наконец, он показался. Ожидавшие пассажиры облегченно вздохнули. Появился надежда во-время прибыть на место работы.

Но, к сожалению, надежды пассажиров не оправдались. У здания управления треста «Южуралтэнергострой» трамвай простоял более 10

Тракторы готовы к севу

Коллектив подсобного хозяйства треста «Южуралтэнергострой» закончил ремонт тракторов и всего производственного сельскохозяйственного инвентаря. Под руководством старшего механика тов. Кузнецова, хорошо потрудившись ремонтируя механической мастерской подсобного хозяйства. Токарь-комсомолец тов. Рахмандин на обработке деталей ежедневно выполнял по две нормы. По-стахановски

скры работали слесарь тов. Горбунов, кузнец тов. Семенюк, трактористы тов. Надирисов, Шаганов, Дутаев, Никитин.

Сейчас бригада ремонтников приступила к ремонту комбайнов и сеноуборочных машин.

Зам. ответственного редактора
С. И. МЕРЕЖКО

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

До 1 февраля 1949 года в магазине «Охота» (гор. Орск, ул. Пугачева, 39) проводится регистрация охотников и охотничьих ружей. Не пропущенные регистрации до указанного срока будут подвергнуты штрафу до 300 рублей.

Регистрация производится ежедневно с 9 ч. утра до 5 час. вечера, кроме понедельников.

Межрайонный совет.

ОРСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ

требуются: шоферы 2 и 3 классов, мастера-кондитеры, слесари 6—7 разрядов, электрики 6—7 разрядов, знакомые с сетями и электрооборудованием, опытный маляр, квалифицированный столяр, опытная машинистка-секретарь, бухгалтер и инженер или техник-нормировщик.

Оплаты труда по соглашению. Обращаться: Орский хлебокомбинат, отдел кадров.

СЕГОДНЯ В КИНО
КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 2 — «Парень из нашего города»

Зал № 1 — «Человек в футляре»

Заводу «Прокат»
требуются старшие бухгалтеры и заместители главного бухгалтера. Квартира предоставляется.

Обращаться в отдел кадров завода.

Григорьев Александр Михайлович, проживающий в пос. Никель, барах 37, кв. 15. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Ленинского района г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: ответ, редактор — 3-88, ответ, секретарь — 5-06, ответ промышл. и трансл. — 4-09, издательство — 4-99.

Заказ № 244